
Spodnještajarski Slovenci živimo v hudem 
boju z nemškimi prenapeteži, ki prebivajo po 
naših krajih. To je dejstvo, to se ne da uta
jiti. Toda krivo bi bilo, ako bi kdo sodil, da 
se Slovenci bojujemo proti spodnještajar-
skim Nemcem, torej brez vsake izjeme. Ne, 
naš boj velja samo onim. spodnještajarski m 
Nemcem, ki so nasprotniki naše vere, našega 
jezika in našega domoljubja. Mi nismo torej 
sovražni Nemcem, ampak le krivim nazorom 
in načelom nekaterih spodnještarskih Nemcev. 
Kajti vsi oni spodnještajarski Nemci, ki spo
štujejo našo vero, naše narodne pravice in 
naše avstrijsko domoljubje, so naši prijatelji. 
Do njih nimamo nobenega nasprotstva. Žal, 
da je takih le malo. 

Da pa se bojujemo proti onim Nemcem, 
ki so nasprotni našim temeljnim načelom in 
našim najdragocenejšim vzorom, to je na
ravno in pravično. Da ta boj izvajamo v 
politiki, gospodarstvu in družabnosti, tudi to 
je naravno in pravično. Sovražnik se mora 
napasti z vsemi dovoljenimi sredstvi. V 
zadnjem času so začeli ti Nemci občutiti po
sledice boja, katerega so sami zakrivili. Shod 
Slovencem nasprotnih trgovcev v Mariboru 
dne 15. januvarja bil je gromoglasni: joj! ki 
se jim je izvil iz ranjenih prs. 

Mislili ;smo, da bo po tem shodu začela 
nam sovražna nemška stranka iskati potov, 
na katerih lahko hodi mirno z nami Slo
venci in s pametnejšimi nemškimi sobrati 
na Spodnjem Štajarskem. Toda motili smo 
se. Ni dovolj, da so nam dosedaj zanikali 

Taki so! vse naše narodne pravice, da so zasramovali 
našo vero, da so blatili naše duhovništvo, 
sedaj so začeli žaliti tudi naše avstrijsko 
domoljubje. Mariborski nemški list, glasilo 
vseh onih Nemcev, ki nam Slovencem nikdar 
niso bili le za trohico pravični, je v štev. 8 
letošnjega leta priobčil pogovor, kako se av
strijski Nemec pogovarja z materjo Germa
nijo. Evo nekaj mest iz tega pogovora: 

Avstrijski Nemec, list ga imenuje Mihel, 
pravi Germaniji: «V tej hiši (v Avstriji!) ne 
strpiaa več! . . . Ali me ne moreš, draga 
tetka (Prusija!), sprejeti v svojo družino?* 
In Germanija (Prusija) odgovarja nemškemu 
Avstrijcu: . . . »Bodi uverjen, da bom Ti 
vedno topla zagovornica! . . . Ce se ti ne 
dopade (v Avstriji!), poberi svoja šila in ko
pita in pridi k nam (v Prusijo!). Brez ropota 
ne bo šlo. Pa če ti bodo branili (iti v Pru
sijo), tedaj porabi svoje rcučne roke, da se 
s silo (!) iztrgaš (Avstriji.)* In nazadnje po
ljubi Germanija avstrijskega Nemca Mihela 
ter mu zakliče: «Na svidenje v tlerolinu, in 
potem se ne ločimo več!» Kot konec stoji 
zapisano: »Mihel pa je bil vesel svoje tetke 
(Prusije) in še danes upa na skorajno svi
denje, po katerem ne bo več ločitve!« 

Mi si nočemo beliti glave, zakaj državni 
pravdnik ni zaplenil tega za vsakega Avstrijca 
žaljivega sestavka. On že ve, kaj zahtevajo 
postave in kaj ne. Toda tudi Avstriji in av
strijskemu cesarju zvesti Slovenci vemo, kaj 
je naša dolžnost nasproti listu, ki tako piše 
in nasproti stranki, za katero list piše. Kakor 
v verskih in narodnih stvareh, tako tudi v 
domoljubnih stvareh ne poznamo nobene 

šale. S takim listom in s tako stranko mi 
nočemo nobenega premirja. Mi ne bomo na
padali pravičnih in poštenih Nemcev, a stranki, 
magari če je tudi nemška, ki izdaje zraven 
vere in naših pravic tudi Avstrijo, katero mi 
ljubimo in za katero so najboljši sinovi slo
venskega naroda na tolikih bojiščih morah 
prelivati dragoceno kri, taki stranki ne mo
remo pripoznati pravice do obstanka. Slo
venci, s stranko, ki tepta našo vero, naše 
narodne pravice in naše avstrijsko domoljubje, 
nobene zveze ne v politiki, ne v gospodar
stvu ne v družabnosti! 


